

ПАМЯТИ УЧЕНОГО

УДК 544.473

DOI: 10.31040/2222-8349-2025-0-2-144

**ПАМЯТЬ О ПРОФЕССОРЕ
АСХАТЕ ГАБДРАХМАНОВИЧЕ ИБРАГИМОВЕ**

Асхат Габдрахманович Ибрагимов в 1972 г. после окончания Казанского химико-технологического института по распределению был направлен в НИИ Нефтехим (ныне – ИНК УФИЦ РАН), где мы и встретились. В это время молодые специалисты в отраслевых институтах почти не занимались научной работой. Нашу деятельность можно было охарактеризовать следующей фразой:

*В сапогах неуклюжих,
В телогрейке похуже,
Я с лопатой на стройку иду.
Лет 16 учился (11 классов школы
и 5 лет института),
В лаборанты пробился,
А теперь вот мечта наяву.*

Кроме того, нас часто привлекали в похоронные команды, так как в те времена умерших хоронили или родственники, или сослуживцы.

Отработав обязательных 2 года, Асхат Габдрахманович, поняв бесперспективность дальнейшего пребывания в НИИ Нефтехим, перешел работать в Институт химии БФАН СССР (ныне – УФИХ УФИЦ РАН), где он проявил свой талант исследователя в области гомогенного катализа.

Мы снова встретились в 1992 г., когда он в составе команды Джемилева Усеина Меметовича пришел работать в Институт нефтехимии и катализа АН РБ (ныне – ИНК УФИЦ РАН).

Асхат Габдрахманович – один из скромнейших и добрейших людей, которых я встречал в жизни. Он всегда был готов прийти на помощь. Мы с ним дети послевоенного поколения, когда человека оценивали фразой: «Ты бы пошел с ним в разведку? Нет или да?». Не знаю как он, а я бы с ним пошел. Пока я буду жив, я буду его помнить.



А.Г. Ибрагимов на субботнике около ИНК УФИЦ РАН. 2016 г.

*Материалы сообщения
подготовил к печати
Б.И. КУТЕПОВ, д.х.н.*